

国务院医改办解读 公立医院改革三大亮点

新华社北京12月12日电(记者吕诺)根据国务院医改办联合5部门共同完成的一份有关2015年公立医院改革报告,公立医院改革试点已覆盖全国约1/3的城市,试点城市公立医院门诊和住院医药费用涨幅均低于城镇居民人均可支配收入增长幅度,财政补助收入占医院总支出的比重比上年提高了11个百分点。

213家县级公立医院医药费用增长率下降5.1%

公立医院改革进一步缓解了“看病贵”问题。报告显示,2015年,试点城市公立医院门诊和住院

医药费用分别增长4.5%和4.2%,涨幅均低于城镇居民人均可支配收入增长幅度。

90个接受复评的县(市)所覆盖的213家县级公立医院的医药费用增长率比2014年下降了5.1个百分点,其中药品费用(不含加成)增长率下降了7.6个百分点。

报告显示,绝大多数试点城市和县级公立医院取消了药品加成。取消加成后减少的合理收入,通过调整医疗服务价格、增加政府补助以及医院节约成本等多方共担。各地均出台了具体补偿办法,一般价格调整补偿70%至85%,政府投入补偿10%至20%,医院自身消化5%至10%。

各地降低药品耗材虚高价格。全面推进药品集中采购和耗材阳光采购,29个省份出台了药品集中采购实施方案,83.4%的公立医院在省级药品集中采购平台采购药品,44.3%的公立医院在省级平台阳光采购高值医用耗材。

报告显示,29个省份的292个地市进行了医疗服务价格调整,进一步理顺了医疗服务比价关系,医院收入结构得到优化,药占比持续下降。2015年全国县级公立医院药品收入占医疗业务收入的比重为39%,比2014年下降1.9个百分点;接受复评的县(市)公立医院药占比下降6.2个百分点,医务性收入提高3.3个百分点。

65.5%县(市)开展基层首诊责任制试点

各地通过家庭医生签约服务、组建区域内医疗联合体、医疗资源流动与整合、完善医疗保障政策等多种举措,努力形成分级诊疗就医格局。报告显示,65.5%的县(市)开展了基层首诊责任制试点,92%的县(市)建立县级公立医院向乡镇卫生院轮派驻骨干医师制度,45%的县(市)开展了县域内远程医疗,51%的县(市)开展了县域内检验检查信息共享,1891个县(市)建立了高血压、糖尿病分级诊疗和结核病综合防治管理服务模式。

2015年财政补助收入占医院总支出9.2%

各地积极落实政府对公立医院的领导、保障、管理、监督责任。报告显示,各级政府强化了对公立医院发展建设、长期债务化解、学科和人才队伍建设等方面的财政保障。

报告显示,2015年财政补助收入占医院总支出的比重为9.2%,比2014年提高了1.1个百分点。

全国87.8%的地市将公立医院综合改革工作纳入政府绩效考核。全国84.3%的地市制定了区域卫生规划,63%的县(市)制定了县域医疗卫生服务体系规划。

这个小区好有爱 物业维修人员受伤住院 业主自发捐款3000余元



业主代表将爱心款送到季师傅手中。本报记者 张鹏 摄

□记者 牛超

本报讯 市区文园路儒骏和园小区是今年初刚竣工交付使用的新小区,目前入住业主近百户。近日,小区和豫物业公司员工季云光在工作时,左手腕不小心被割伤。得知这个

消息后,小区业主自发为季云光捐款,不到两天时间,共捐款3000余元。

“这是大家的一点心意,你好好养病,早日康复。”昨天上午,在解放军152医院显微外科住院部,业主代表赵运豪等人将大家捐助的3000余元递到季云光

手里,并叮嘱他好好养伤。

记者注意到,季云光的左手手腕处包裹着纱布,“大拇指和食指没有感觉,其他几个指头还行。”季云光说,伤口比较长,缝了十五六针,至于左手能否恢复如初,还要看后续的康复以及锻炼情况。

季云光是儒骏和园小区和豫物业公司的维修工。12月10日中午,小区一业主家的卫生间供水管道漏水,季云光带着砂轮机前去维修。其间,他的左手手腕不慎被砂轮机割伤,伤口长达五六厘米,且伤到筋腱,血流不止。

得知季云光受伤,不少业主前去帮忙。家住4号楼23层的一位大姐得知此事后,主动帮忙联系医院。2号楼5层的业主岳水英更是一路跟随到医院,并为其垫付医药费2000元。后来业主赵运豪将季云光受伤一事发到小区的业主群里,带头为季师傅捐款。

赵运豪说,季师傅是浙江人,妻子没有工作,还有两个年幼的孩子,一家4口的生活都靠季师傅的收入维持。“季师傅人特别好,平时谁家有啥事,不管是不是他工作范围内的,他都力所能及地前去帮忙,非常热心。”赵运豪说,当他将此事在业主群里公布后,大家纷纷为季师傅捐款,有捐10元、20元的,也有捐100元、200元的,还有业主赶到医院看望季师傅。

“不足两天时间,大家就捐款3000余元,这是我没想到的。”赵运豪说,小区是今年春节过后才交付使用的,入住业主不多,彼此也不太熟悉,不曾想大家都这么有爱心。

“谢谢大家,没想到大家这么关心我。我一定好好养病,争取早日返回工作岗位,继续为大家服务。”季云光说。

又到“双12” 线上热闹 线下冷清

□记者 牛超

本报讯 12月12日零点刚过,家住市区诚朴路附近的张女士就开始“秒杀”早已囤在购物车里的商品,不料网页显示“数据加载失败”,她试了多次也没有成功。

张女士是位准妈妈,早在“双12”来临之前,就开始关注淘宝上的一些孕婴用品,并在选好之后放入购物车,准备零点一过就开始“秒杀”,可是到那一刻她才知道,很多东西根本无法购买。“价格超低的根本抢不到手,成交的都是打过折还要一二百元的。”张女士说。

记者登录淘宝、京东、苏宁等网店的页面,铺天盖地都是“双12”的促销广告,让人目不暇接。虽然活动广告打得火热,但消费者的热情似乎远没有“双11”高。

“我购物车里有几样东西,有的还打着‘双11’的字样,但我知道价格已经涨上去了,所以根本没再买。”市民王女士说。

市民张女士告诉记者,“双11”时她花两三千元购买了衣服、日用品和零食等。“如果不需要,再便宜的东西我也不买。”所以“双12”她根本没有参与。

昨天,记者走访了我市几家大型商场。在双丰商城,记者没有见到有关“双12”的字样,而是到处悬挂着圣诞饰品。在丹尼斯百货(开源店),记者同样没有见到有关“双12”的促销信息,与双丰商城一样到处洋溢着圣诞节的气氛。

消防安全之窗

节假日狂欢 勿忘防火安全

一年一度的圣诞节、元旦即将来临,为了营造节日气氛,各大商场、酒店、KTV等场所都会开始用彩灯、彩带等饰品进行装扮,然而这样的装饰虽然赏心悦目,但是也存在不少安全隐患。节日期间,人们还喜欢外出玩耍,商场、酒店等娱乐场所的人流量会非常大,一旦发生火灾会出现难以估计的损失。在此,平顶山消防提醒广大市民:节假日狂欢,勿忘消防安全。

单位防火注意事项:

一、节前应对饰品的消防安全性能进行一次安全检查,不要使用易燃材料作为装饰。

二、不要摆放易燃材料制作的圣诞树及饰品,景观布置地周围放置干粉灭火器等防火灭火设备。

三、对于需要用电的小灯管一定要检查好线路,不要超负荷运转,也不要将电线裸露在外。

四、场所要明确消防安全责任人,制定可行的火灾逃生预案,明确员工在预案中的职责,并加强员工的消防能力培训,熟练使用各类消防器材。

市民防火注意事项:

一、市民在离家外出旅游之前,应仔细排查家中的火灾隐患,重点排查厨房、电

气线路和易燃易爆危险品,最好做到出门拉闸。

二、不要在禁放时间燃放烟花爆竹,尤其不要在加油站、液化气站、仓库等易燃易爆场所以及附近燃放,以防发生火灾或导致人员伤亡。

三、节日期间家庭用电量大大增加,应注意将大功率的电器错开使用,避免电线因负荷过大而引发火灾。

总之,节日气氛固然重要,但是消防安全也不可麻痹大意,时时刻刻不忘防火,才能确保自己和他人生命财产安全。



火警电话:119
火灾隐患举报电话:96119

专业月嫂培训班开课啦

家协国家职业技能鉴定所2016年第九期《家政服务员职业资格》考前辅导班于12月19日开课。理论和实操练习,让您有不一样的收获,持《国家职业资格证书》轻松圆梦月嫂梦。您还在犹豫什么?赶紧报名吧!

报名条件:18至50周岁女性,身体健康,有一定的学习能力和领悟能力,有爱心、有责任心,从事或有意从事家政或月嫂工作的人员。

报名电话:0375-2912116

4912345(24小时服务热线)

报名地址:中兴路原劳动局一楼大厅(家庭服务专业市场)